

ПУБЛИЧНЫЙ ГОДОВОЙ ОТЧЁТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПЕРВИЧНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ МБОУ «СОШ № 4 Г. МАМАДЫШ» ВОРОНЦОВОЙ Л.В. О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2025 ГОД

Первичная профсоюзная организация действует в соответствии с федеральными законами и способствует реализации и защите прав и законных интересов образовательного процесса.

Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации МАОУ «СОШ № 4 г. Мамадыш» основывается на требованиях: Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ Положения о ППО Коллективного договора.

Цель работы профсоюзного комитета – защита профессиональных, трудовых, социально-экономических прав и интересов работников, их здоровья, занятости и социального статуса.

Задачи:

- улучшение социально-экономического положения работников;
- развитие социального партнерства;
- укрепление и развитие профессиональной солидарности;
- помощь членам ППО.

Социально-экономические интересы и права работников

Коллективный договор регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь.

Сегодня все работники пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором. Председатель профсоюзной организации доводит до сведения коллектива и директора решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации. В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.). Под контролем профсоюза соблюдение трудового законодательства о приёме на работу, переводе на другую работу, увольнении, ведении трудовых книжек, своевременность заполнения результатов аттестации, режиме рабочего времени и времени отдыха, о выплате надбавок стимулирующего характера сотрудникам школ.

Охрана труда и здоровья

Важным направлением в деятельности нашего профкома является обеспечение безопасных условий труда. Комиссия по охране труда осуществляет контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда. Уполномоченный по охране труда отслеживает проведение инструктажей по технике безопасности. Ежегодно проводится обучение и инструктажи по охране труда и оформляются стенды или уголки по охране труда.

Организационно-массовая и информационная работа

Первичная профсоюзная организация стablyно функционирует. На 1 января 2025 года в составе профсоюзной организации числилось 58 членов профсоюза из 57 работающих, что составляет 100% от общей численности штатных работников. Для оперативного учёта членов профсоюза создана электронная база данных, которая постоянно обновляется.

Работа профсоюзного комитета строится на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией школы, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников, регулируется следующими документами: коллективным договором, трудовым законодательством РФ, положением о трудовом распорядке, локальными актами и положениями.

Общее число профсоюзного актива - 5 человека. В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации. Профактив строит свою работу на основе планирования.

За отчетный период на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (вопросы социального партнёрства, оплаты труда, распределения учебной нагрузки педагогических работников, создания необходимых условий для обеспечения труда учителей и обслуживающего персонала, обсуждаются социально-бытовые проблемы, о подготовке культурно-массовых мероприятий, мотивирование профсоюзного членства, контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа, материальная помощь и т.д.). Молодым специалистам при необходимости оказывается методическая помощь, закрепляются наставники. В течении года педагоги постоянно привлекались:

- к участию в профессиональных конкурсах в качестве членов жюри, экспертов;
- к участию в мероприятиях, посвященных профессиональным праздникам.

В прошедшем году особое внимание было удалено пенсионерам, так их чествовали на Юбилее школы 25 лет, на праздничных мероприятиях в День Учителя, дети из классов поздравили пенсионеров на 1 сентября, подарили открытки.

Культурно-массовая и спортивно-оздоровительная работа

Одним из направлений в деятельности профкома является культурно – массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса, созданию микроклимата, сплочению коллектива.

Совместно с администрацией организуются и проводятся в коллективе торжественные собрания, праздничные мероприятия ко Дню Учителя, Новый год, 8 марта.

Не остаются без внимания профкома ветераны войны, труженики тыла, неработающие пенсионеры. Для них мы организуем: чествование в рамках Международного Дня пожилых людей;

Ежегодно профсоюзным комитетом организуются новогодние поздравления для членов профсоюза и их детей .

Доброй традицией стало поздравление юбиляров, молодоженов, молодых мам, бабушек с вручением памятных подарков. В такие дни для каждого находится доброе слово и материальная поддержка. Так для юбиляров 50,55,60,65 лет организуется Почетная грамота, материальное поощрение, также каждое ШМО организует поздравление на праздничном мероприятии.

Профком принимал активное участие в общественно-политических акциях и мероприятиях: - в демонстрации 9 мая, Принятие в кадеты, сходах граждан, общественных слушаниях.

Социальная защита – это тоже немаловажное направление работы профсоюза. Профком школы проводит большую работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов. С каждым вновь прибывающим работником проводится беседа о членстве в профсоюзе. Поэтому в нашей школе 100% членство в профсоюзе. Профсоюзный комитет уделял большое внимание обучению повышению компетентности профсоюзного актива. В 2022 году 3 человек профсоюзного актива прошли обучение на выездных и городских семинарах по вопросам охраны труда, правовой и финансовой грамотности. Педагоги нашей школы принимают активное участие в различных мероприятиях которые проводят профсоюзный комитет города и республики, в проведении ежегодных «Профсоюзных уроков», посвящённых Всемирному дню охраны труда и дню профсоюзов республики, где в доступной форме знакомят ребят с основными направлениями деятельности профсоюзной организации и отвечают на вопрос «Зачем нужен профсоюз в современной жизни?». Педагоги нашей школы приняли активное участие в республиканском профсоюзном марафоне «Коллективный договор: в чем сила?». Председатель профкома приняла участие в заключительном мероприятии этого марафона в г.Казань.

Профком школы проводит работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности школы используются:

- страничка на сайте школы;
- сайт территориальной профсоюзной организации города;
- сайт республиканской профсоюзной организации;
- информационный стенд профкома.

Информационный стенд профкома работников знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников школы с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации. Размещением информации на профсоюзном информационном стенде школы занимаются члены профкома, ответственные за данную работу. Это планы, решения профкома, объявления, поздравления и т.п. Профком школы проводит большую работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов.

Одним из основных направлений профкома школы является оздоровительная работа сотрудников и их детей. В перспективе – новые проекты по организации культурно-

массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях.

Социальные программы

Одним из востребованных направлений работы является оказание членам профсоюза материальной и социальной поддержки. В 2025 году в профсоюзный комитет ППО школы обратились 9 человек с заявлениями об оказании им материальной помощи в связи с юбилеем, 2 человека в связи с поступлением детей в 1 класс ; после рассмотрения профсоюзным комитетом они были удовлетворены. В 2025 году к праздникам – День защитника Отечества и 8 Марта - все члены профсоюза получили подарочные наборы. Все члены ППО, имеющие детей, получили новогодние подарки.

Финансовая работа

Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой на календарный год, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта. Для проведения культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий и оказания материальной помощи предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета. Расходы производились в соответствии с Положением о материальной помощи и решениями профкома из денежных средств нашей профсоюзной организации.